STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Rico Gebhardt (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/65

Thema: Kontrollen zur Einhaltung der Waffenverbotszone in
Leipzig, September 2019 — Aktualisierung der Kleinen An-
frage in Drs. 6/15525

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Bei wie vielen polizeilichen EinsatzmaBnahmen im September 2019 im
Bereich der Waffenverbotszone in Leipzig, fanden wie viele Personen-
kontrollen und Identitidtsfeststellungen statt?

Frage 2:

Wie viele VerstoRe gegen die Verordnung iiber die Einrichtung einer
Verbotszone zum Schutz vor Waffen und gefidhrlichen Gegenstianden
in Leipzig wurden bei den EinsatzmaBnahmen aus Frage 1 festge-
stellt?

Frage 3:

Wie viele Messer, Waffen und sonstige in der Waffenverbotszone ver-
botene Gegenstidnde wurden bei den EinsatzmaBnahmen aus Frage 1
sichergestellt? (Bitte mit Nennung des Gegenstandes!)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Bei 21 Einsatzmafnahmen des Polizeivollzugsdienstes erfolgten 242 ein-
zelne Personenkontrollen/ldentitétsfeststellungen. Dabei wurden drei Ver-
stéRe gegen die Verordnung des Séachsischen Staatsministeriums des In-
nern Uber die Einrichtung einer Verbotszone zum Schutz vor Waffen und
gefahrlichen Gegenstanden in Leipzig festgestellt. Es wurden vier Messer
sichergestellt.

BF— Freistaat
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Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-1053/85/5

Dresden, 1. November 2019

Hausanschrift:

Sédchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraRenbahnli-
nien 3, 6,7, 8, 13

Besucherparkplétze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 4:

Wie viele BuBgelder wurden im September 2019 in welcher Hohe wegen Versto-
Ren gegen die Verordnung iliber die Einrichtung einer Verbotszone zum Schutz
vor Waffen und gefahrlichen Gegenstanden in Leipzig verhdangt?

Im September 2019 wurden elf BuRgeldbescheide wegen Verstéfien gegen die Rege-
lungen der Verordnung des Sachsischen Staatsministeriums des Innern tGber die Ein-
fuhrung einer Verbotszone zum Schutz vor Waffen und gefahrlichen Gegenstéanden in
Leipzig in Verbindung mit der Polizeiverordnung des Sachsischen Staatsministeriums
des Innern Uber das Verbot des Mitfuhrens gefahrlicher Gegenstande in Leipzig erlas-
sen. In einem Fall wurde eine Geldbufe in Hohe von 150,00 Euro, in einem weiteren
Fall in H6he von 120,00 Euro, in drei Fallen wurden GeldbufRen in Héhe von jeweils
90,00 Euro und in sechs Fallen in Héhe von jeweils 60,00 Euro erhoben. Die Bugeld-
verfahren stehen im Zusammenhang mit Feststellungen der Vormonate und wurden im
September 2019 durch die Stadt Leipzig abgeschlossen.

Mlt fre ndlichen GriRen

Profér Roland Woller
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